



भोपाल 11-04-2025

युवा • शिक्षा • अवसर

कवालिफाइंग एजाम के 70 प्रतिशत और इंटरव्यू का 30 प्रतिशत होगा वेटेज

एमसीयू : 15 से प्रक्रिया, मेरिट-इंटरव्यू पर होंगे दाखिले

एजुकेशनरिपोर्ट/भोपाल

माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं संचार विश्वविद्यालय (एमसीयू) में शैक्षणिक सत्र 2025-26 के लिए एडमिशन की प्रक्रिया 15 अप्रैल से शुरू हो रही है। एमसीयू द्वारा ऑफर किए जाने वाले अंडर ग्रेजुएट (यूजी) और पोस्ट ग्रेजुएट (पीजी) कोर्सेस में दाखिला पूरी तरह से मेरिट और ऑनलाइन इंटरव्यू के आधार पर दिया जाएगा। आवेदन करने की अंतिम तिथि अभी घोषित नहीं की गई है। उम्मीदवारों को सलाह दी गई है कि वे समय रहते आवेदन प्रक्रिया पूरी करें। एमसीयू प्रशासन ने स्पष्ट किया है कि आवेदन केवल एमपी ऑनलाइन पोर्टल के

जरिए ही स्वीकार किए जाएंगे। पोर्टल mcrpv.mponline.gov.in पर जाकर आवेदन किए जा सकेंगे।

सीयूईटी-यूजी और सीयूईटी-पीजी देने वाले अभ्यर्थियों के लिए अलग से आवेदन फॉर्म होगा। इसमें उन्हें नेशनल टेस्टिंग एजेंसी (एनटीए) द्वारा दिए गए रजिस्ट्रेशन नंबर के साथ अपने प्राप्तांक (सीयूईटी स्कोर) डालने होंगे। इसके आधार पर उनकी मेरिट लिस्ट बनाई जाएगी। सीयूईटी देने वाले उम्मीदवारों को भी इंटरव्यू की प्रक्रिया से गुजरना होगा। एमसीयू सीयूईटी देने वाले और सीयूईटी नहीं देने वाले दोनों तरह के स्टूडेंट्स के लिए एडमिशन देगा। हालांकि, अभी दोनों तरह के स्टूडेंट्स के लिए सीट्स आरक्षित नहीं की गई हैं।

मेरिट ऐसे बनेगी

अंडर ग्रेजुएट कोर्स में दाखिला 12वीं कक्षा में प्राप्त अंकों के 70% वेटेज और ऑनलाइन इंटरव्यू में प्राप्त अंकों के 30 प्रतिशत वेटेज के आधार पर बने मेरिट से मिलेगा। पोस्ट ग्रेजुएट कोर्स में अंडर ग्रेजुएट की फर्स्ट और सेकंड ईयर की मार्कशीट का 70% और इंटरव्यू का 30 प्रतिशत जोड़कर मेरिट तैयार की जाएगी। सेमेस्टर सिस्टम वाले छात्रों के लिए पहले चार सेमेस्टर के नंबरों को आधार बनाया जाएगा। इस साल विवि के भोपाल, दतिया, खंडवा और रीवा कैम्पस में कुल 660 स्नातक और 595 स्नातकोत्तर सीटों पर एडमिशन दिए जाएंगे। भोपाल कैम्पस में सबसे ज्यादा सीटें हैं। यहां अंडर ग्रेजुएट की 500 और मास्टर्स की 455 सीटें हैं। रीवा में 100 अंडर ग्रेजुएट और 90 मास्टर्स सीटें हैं। खंडवा और दतिया में समान रूप से 30 स्नातक और 25 मास्टर्स सीटें उपलब्ध हैं।

वेबसाइट से मिलेगी मदद

एमसीयू के डायरेक्टर एडमिशन सलम श्रीवास्तव ने बताया कि प्रवेश प्रक्रिया संबंधी विस्तृत जानकारी जल्द ही यूनिवर्सिटी वेबसाइट पर जारी की जाएगी। छात्र विश्वविद्यालय की आधिकारिक वेबसाइट www.mcu.ac.in/admission पर विजिट करते रहें या नजदीकी कैम्पस जाकर संपर्क कर सकते हैं। विश्वविद्यालय प्रशासन का कहना है कि हर छात्र को परदर्शी और योग्यता आधारित दाखिला मिलेगा। एमसीयू देश के प्रतिष्ठित मीडिया संस्थानों में से एक है। हर साल हजारों छात्र यहां पढ़ने के लिए आवेदन करते हैं। इस बार की मेरिट आधारित एडमिशन प्रक्रिया योग्यता को प्राथमिकता देने वाली है।